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« Vie (de) tranchée »

Contenu : persuadé que la guerre ne durera pas, comme tant d'autres français arrachés à leur quotidien, Alcide se soumet à son ordre de mobilisation le cœur léger et laisse sa femme Henriette pour rejoindre le régiment d'infanterie qu'il doit incorporer. Après un bref casernement, il est  envoyé au front où son enthousiasme va se heurter rapidement aux réalités de la guerre : violence des combats, cruauté des armes nouvelles, incompétence de l'Etat-major, brimades, épuisement, crasse, peur... Face à l'absurdité de cette guerre de tranchée à laquelle il va devoir tenter de survivre, il ne trouve de réconfort que dans les lettres de son épouse, auxquelles il répond sans pouvoir décrire toutes les vérités macabres qu'il consigne dans son journal. Sentant peu à peu son mari perdre pied et soucieuse de comprendre sa guerre au delà de la propagande colportée à l'arrière par les journaux ou les chansonniers, Henriette va s'engager comme infirmière bénévole pour se confronter à son tour à l'atrocité de la guerre...

Démarche : ce spectacle-témoignage a été écrit à partir d'authentiques documents rédigés par des acteurs de la première guerre mondiale. Lettres de soldats, d'épouses de « poilus » et d'infirmières, journaux et carnets de guerre de soldats et de médecins militaires, témoignent tous de l'atrocité et de l'absurdité de la guerre. Nous avons essayé de coller au plus près de la réalité quotidienne de ces années, et nos costumes ont été reproduits d'après des photographies ou des vêtements d'époque.

Après le spectacle, nous présentons au public le costume et l'équipement du fantassin français de 1917, notre collection comptant, en plus de reproductions récentes, près d'une centaine d'objets authentiques - et parfois insolites - touchant à tous les aspects de la vie quotidienne du soldat.

Public : à définir
Nombre de représentations : une représentation quotidienne.

Durée : à définir
Nombre d'intervenants : deux artistes comédiens.

Espace nécessaire : à définir
Temps d'installation et de préparation : à définir
Besoins techniques : à définir
